
Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských 
univerzitách v zahraničí 

 

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení 
studijního pobytu.  Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz 
  
Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:  
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti 
 
Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 
2012, atd.) – akademický rok 2016-2017  
 
 

Osobní údaje 
 

Obor studia: Politologie 

Úroveň studia v době pobytu 
v zahraničí (Bc., Mgr, PhD): 

Mgr 

Hostitelská VŠ:  
Deakin University 

Hostitelská země:  
Austrálie 

Začátek pobytu: 4. 7. 2016 
Konec pobytu: 19. 6. 2017 

Počet měsíců: 12 
Jazyk studia: angličtina 

 
Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a 
kontaktu pomůže vašim následovníkům. 
 
Souhlasím se zveřejněním této zprávy   Ano  
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy   Ano  
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ne  
 

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí  
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Přímo na stránkách 

Deakin University (tzv. Handbook, předmětům se říká „units“) 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Certifikát AJ anebo test AJ 
na CZS (dostanete zadané otázky – např. Měly by malé děti mít přístup k internetu, debatujte 
ano/ne na 200 slov, test se pak pošle na Deakin, ohodnotí a CZS vám dá vědět, jestli jste testem 

prošli – nic náročného), motivační dopis, doporučující dopis od učitele, výpis známek, vyplnění 

online přihlášky 
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Začátek celého procesu v prosinci (vyjížděla jsem 

v červnu), víza, letenky atd. jsem, myslím, vyřizovala v dubnu  
Bylo potřeba vízum? Ano, studentské vízum, žádá se online. 
 

mailto:vasek@czs.muni.cz
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti


Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: 
délka čekání na vízum: ostatní dostali vízum do 1 pracovního dne, já čekala z neznamého důvodu 

dva měsíce, týden před odjezdem jsem tak psala email na immigration a vízum dostala 
 
výše poplatku za udělení víza: cca 550 AUD (+ abyste dostali vízum, je třeba si zaplatit zdravotní 

pojištění, Deakin poskytuje pojištění u BUPA, to stojí kolem 250-300 AUD) 
 
 

2. Studium  
Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? 
Pokud ne, v čem byl problém? Ano, měla 
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano, měla jsem je 
na LA označené jako „béčkové“/“céčkové“. 
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace do kurzů 

cca 3-4 týdny před začátkem studia, už si to přesně nepamatuju, ale myslím, že Deakin vám 

registruje předměty automaticky na základě LA, a pokud zůstáváte i na další trimestr, jen donesete 

referentovi na Deakinu Changes LA a registrují vám předměty oni. Změny jsou možné provádět 
opět skrz referenta a Changes LA první dva týdny školy, jen donesete formulář změny v enrolmentu 
a vyplníte, které units už nechcete, případně které chcete přidat. Omezení jsou nyní myslím jen 3 

předměty na trimestr, všechny musí probíhat formou výuky na campuse (ne pouze online). Jako 
mgr. student jsem si mohla zapisovat i bc. předměty (pokud s tím vaše domácí katedra nemá 

problém).  
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano 

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS 
přepočítány. Má svůj kreditový systém, 1 místní kredit = 8 ECTS 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Měla jsem předměty 

z různých polí – především international relations, ale taky communication a marketing – a u těch se 

způsob výuky různil. International relations jsou hodně zaměřené na momentální dění ve světě 

(kurz Middle East Politics má jako formu zkoušku závěrečnou 14tidenní simulaci konfliktu,  kde 

každý hraje svou roli), jsou hodně praktické, communication jsou zábavné a kreativní (učíte se o 

hipsterech nebo musíte dělat závěrečný assignment ve formě videa, které sami stříháte). Marketing 

byl nejméně zajímavý. U většiny předmětů je assignment uprostřed trimestru + občas i nějaké další 

aktivity (často prezentace, méně často online testy). Jako finální ukončení předmětu je buď zkouška 

anebo další assignment. Assignmenty jsou většinou ve formě research essays. Učitelé mi přišli 

v hodnocení celkem mírní a chápaví. Na uspění musíte mít v předmětu nad 50% (většinou ze všech 

aktivit dohromady).  
 

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Mnohem více je Deakin zaměřená na praxi, učí vás věci, 

které reálně využijete, téměř se nezaměřuje na teorie/koncepty apod. (Ale záleží, také jsem měla 

předměty – Advertising Theory and Practice, Human Rights in World Politics – které byly 
především o teorii).  
Jak jste získával/a studijní materiál? Z Deakin informačního systému, online a z knihovny. 

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Middle East Politics (simulace 
blízkovýchodního konfliktu), Exploring Digital Media: Contexts of Online Participation (práce 
s online médii, natáčení a stříhání videa, American Foreign Policy, Modern China: Liberation, 
Cultural Revolution and Reform (učitel je Číňan, zažil kulturní revoluci, takže látku podává i z jeho 
perspektivy) 
Jaká je vybavenost školní knihovny? Výborná 



Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního 
notebooku: Netřeba, počítače jsou všude po campuse, nejen v knihovně 
Možnosti tisku a kopírování: Různě po campuse a především v knihovně 

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? 
Jestliže ano, jaké? Beach welcome zadarmo na 2-3 dny v Lorne, je to jen pro výměnné studenty, 

koná se to pouze pro trimestr 1 a 2, nejlepší způsob, jak poznat lidi. A potom různé párty během 

weeku 0. A závěreřná boat cruise.  
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně 
doplňte vlastními slovy: 5, ve škole jsem se téměř vůbec neseznámila, s místními jsem se seznámila 
až přes kamarády, co žili na student residence 

 
  
 

3. Praktické otázky pobytu 
Typ ubytování: Shared house 

Cena měsíčně: 570 AUD měsíčně (hodně levné, Burwood je jedna z dražších lokací) 
(Cena v EUR měsíčně:  ) 
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivézt? Záleží dům od domu, 

v prvním domě jsem neměla nádobí ani peřinu, v druhém bylo nádobí, ale taky nebyly peřiny.. Ty 
jsou tu však levné (KMart), takže žádný problém. Je asi dobré, aby měl dům topení, v zimě (T2) 

může být doopravdy chladno. Na letní semestr se zas hodí mít sítě v oknech (hmyz, ale není to tak 
hrozné).  
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Nejlepší je asi na místě, nabídka je velká na 

začátcích trimestrů vždy, stačí se dívat na Gumtree nebo DeakinStay. Než si něco najdete, můžete 

jít zadarmo na CouchSurfing anebo Airbnb. 
Jaké jsou možnosti stravování? Na campuse není nic jako levná menza, jsou tam ale různé kavárny 

atd., dá se najíst do 10 dolarů. Jinak je dobré si vařit (nejlevnější obchod je Aldi a Coles, pár 
zastávek od campusu).  
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. Mnohem dražší, tak 3x průměrně? 

Okurky si tu kupuje jen král! 
Způsob dopravy do místa pobytu: 
Orientační cena: Koupila jsem si letenku za cca 26 tisíc Kč, ale to byla přímá s Etihadem. 
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Pokud jste dobrodružný typ, 

udělejte si výlet skrz Asii, rozdělíte si dlouhou cestu, rozložíte jet lag, poznáte nějaká místa a 
zaplatíte méně (než za přímou letenku)! 
 

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny). Bydlete blízko kampusu, ať 

nemusíte dojíždět šalinou. Tou byste pak cestovali jen do obchodu, do města a případně do práce. 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? LA, Changes to LA, otevřít 

bankovní účet, pokud chcete pracovat (na jakékoli pobočce banky, rychlé), požádat o Tax File 

Number (online, jednoduché), koupit si australskou SIM 
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na 
univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Před Deakin u BUPA, cca 250 dolarů na 

trimestr, je to povinné.  
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano, šla jsem na emergency, stálo mě to 

270 dolarů, ale doufám, že to BUPA proplatí (měla s nemocnicí smlouvu). A pak návštěvy lékaře na 

kampuse, tam to BUPA proplácí automaticky, objednání u lékaře je online, jednoduché a rychlé.  
Pracoval/a jste během studia? Ano. 



Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Student Visa 

Tipy na využití volného času: Připojte se k Deakin Outdoors Clubu, vezmou vás na lehké túry po 
Victorii, na jeden, občas i dva dny zadarmo. Navštivte Great Ocean Road a The Grampians. 

 
 
 

4.Finanční podpora a náklady 
Stipendium od CZS - dotace z rozvojového 
projektu MŠMT 
Měsíční stipendium v Kč: 

10 tis. Kč/měs 

Počet podpořených měsíců: 10 
Celkový počet měsíců: 12 
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?  Práce, podpora od rodičů 
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. - 

 

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: 
a/ výše vstupního poplatku -  
b/ výše školného -  
c/ výše ostatních poplatků (jakých) -  
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 1500 
a/ z toho ubytování 570 AUD 
b/ z toho stravování 500 AUD 
c/ cestování a volný čas 500 AUD 

 
 
 

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou 
Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 9 

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Ještě nevím, ale asi 72. 

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano. 

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Ještě nevím, nechám se překvapit. 

 
 
 

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář 
Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 2 

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1 

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Prodloužení pobytu může být 

celkem náročné, jednání s imigračním nic moc, doporučuji začít včas (já začala 2 měsíce před 

vypršením mého tehdejšího prvního víza).  



Co doporučujete vzít si s sebou: Zahraniční řidičský průkaz, cestovní pas platný dlouho (min. 6 
měsíců) po ukončení pobytu, ať pak nejste omezeni v případném cestování po ukončení pobytu (v 

Asii apod.).  
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Jiný styl výuky, přístup učitelů, 

jednoduchost, co se týče zařizování věcí, dostupnost věcí na kampuse.  
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Poloha – univerzita je v rodinné 
čtvrti, kde téměř nic kromě ní a rodinných domů není. Nejsou tu bary, kluby, za těmi se jezdí do 

města (cca 1 hodinu do centra). Zpět z centra NE-ČT nejezdí noční šaliny, je třeba brát uber, který 

něco stojí. 
Další komentář: Nejezděte pouze na trimestr 3, je to letní trimestr, ve kterém studují jen studenti, co 
chtějí nahnat čas, a tak dělají předměty navíc, nebo studenti, kteří předměty opravují. Ale pro T3 

není welcome beach program, kampus je poloprázdný, nejsou tu téměr žádní exchange studenti. Ale 
můžete spojit T3 a T2, nebo T2 a T3 (doporučuji spíš to druhé). 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. - 

 


